



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7261期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省委政法委员会第四次全体会议召开

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

研究部署深入贯彻中央八项规定精神和政法重点工作

王成国主持 杨青玖李占国出席

本报记者 陈卓

本报讯 6月6日下午,2025年度省委政法委员会第四次全体会议召开,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,认真学习贯彻政法领导干部专题研讨班和全省警示教育会精神,研究部署政法系统贯彻落实意见,审议有关文件和方案,推动各项政法重点工作落实落地,加快建设更高水平平安浙江、法治浙江,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强保障。省委常委、政法委书记王成国主持会议并讲话。杨青玖、李占国出席。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在主持中共中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,结合刚刚召开的全省深化数字法治改革推进政法智能化建设工作例会暨政法工作数字化平台规范化建设部署会精神,抢抓机遇做深做实数字赋能文章,深入研究人工智能安全发展重

大课题,加快探索与现代科技深度融合的政法工作新方式,努力为全国提供更多浙江经验、浙江方案。要深入学习贯彻习近平总书记在上海主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会时的重要讲话精神,一体学习贯彻党的二十大、二十届二中、三中全会精神和总书记考察浙江重要讲话精神,立足政法职能,把握原则要求,更好体现服务支撑作用,谋深谋透政法领域规划,全面落实到我省政法各项工作、体现到谋划平安浙江和法治浙江建设“十五五”规划中。要深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,坚持和发展新时代“枫桥经验”,一体推进平安浙江、法治浙江建设,在服务保障高质量发展上显担当,在维护社会和谐稳定上展作为,在创新加强社会治理上下功夫,在深入开展学习教育上见成效。

会议传达了中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公

厅有关通报和全省警示教育会精神。会议强调,要提高站位、深化认识,进一步把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来,扎实推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育在政法系统走深走实,统筹做好“学、查、改、促”四篇文章,以作风建设实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要以案为镜、引以为戒,强化警示教育、纪法教育,让干警受警醒、知敬畏、守底线,以严的基调、严的标准、严的措施,铁腕纠治违规吃喝顽瘴痼疾。各级政法领导干部要以身作则,示范带头,严于律己,严负其责,严管所辖,将严查严纠违规吃喝的压力传导到每一个基层政法单位、每一名政法干警,推动本单位本系统切实铲除滋生违规吃喝歪风的土壤。

会议审议了2025年全省政法机关服务保障民营企业高质量发展13项重点任务清单,强调要继续以全面营造法治化一流营商环境为抓手,推动政法机关和政法干警更好地履职担当,切实做到以“政法所

能”解“企业所需”。要聚焦涉企制度供给、权益保护、法律服务等重点,持续优化涉企服务保障举措。要强化“有事必到、无事不扰”理念,持续深化整治“违规异地执法和趋利性执法”等突出问题,完善跨省案件协作协调机制,切实维护民营企业和投资者合法权益。要加强涉企法律服务保障,健全国际商事纠纷多元解决机制,完善企业出海风险防控机制,总结推广市场化调解试点经验,高效化解涉企矛盾纠纷,更好服务保障我省民营企业高质量发展。

会议还审议了全省政法领导干部“深入贯彻中央八项规定精神 全面履职 勇于担当”专题研讨班建议方案和有关文件。

省委政法委副书记、委员参加会议。省纪委省监委驻省委办公厅纪检监察组组长,省法院常务副院长,省检察院副检察长,省司法厅党委副书记、副厅长,省委政法委办公会议成员、省委政法委二级巡视员等列席会议。

高考加油



湖州二中考点,交警给考生碰拳打气。何伟卫 摄



舟山中学考点,两名小朋友正在为考生加油鼓劲。陈永建 摄

考场外的温情瞬间

本报首席记者 陈佳妮

通讯员 吴晓华 张怡炜 王西泽 陈文

2025年高考启幕,浙江省40.2万名考生奔赴全省81个考区、410个考点的1.3万余个考场。

十年磨一剑,今朝试锋芒。连日来,全省公安机关同步启动“全方位守护模式”,以暖心服务为考生保驾护航,一幕幕温情瞬间在考场外上演。

“学长团”来加油

7日清晨,浙江师范大学附属中学考点外,一支特殊的“学长护考团”格外引人注目。金华市公安局婺城分局新狮派出所民警徐正杰、方德正、朱凌琰以全新身份回

到母校,为参加高考的学弟学妹保驾护航。

早上7点,3名民警已穿戴整齐,在校门口忙碌起来。拉警戒线、维持秩序、帮助有需要的考生……徐正杰回忆,“当年高考时看到执勤民警就很感动,如今能以警察身份守护追梦的学子,感到无比自豪。”这是他首次参与高考安保,心情异常激动。

“你们都是最棒的!”

“我们是校友、更是战友!加油!”

“学长在,放心!”

一声声温暖的鼓励在考点外回荡。方德正看着眼前的学弟学妹,7年前自己参加高考的场景历历在目。“身份的转变带来更多的是责任与担当。”目送考生步入考场时,他心中默念着祝福。

更巧的是,朱凌琰在护考时偶遇了当年的班主任。老师欣慰地说:“看到你梦想

成真来守护学弟学妹,我很骄傲。”这对师生短暂寒暄后,立即又投入到各自的护考工作中,直到所有考生顺利入场,才稍作休息。

交警父亲的护考路

7日清晨,兰溪西山路绿锦苑小区内,54岁的交警叶晓东轻轻叩响女儿房门。晨光中,他藏蓝警服上的党徽格外醒目,餐桌上并排放着女儿的高考文具袋和他的执勤对讲机。

这一天,叶晓东迎来了从警生涯第12次高考护航,但身份却格外特殊——他既是兰溪一中考点的护考民警,也是一名考生家长。当女儿身着白校服汇入进场人流时,他正弯腰整理警戒锥桶,荧光黄反光背

心在路面投下晃动的光影。

“3年前中考时就这样送她,如今依然能在最近处守护。”望着女儿背影,这位老交警喉结微微颤动:“爸爸就在外面,放心考。”

12年来,这名兰溪市公安局交警大队兰江中队民警,在考场外留下了许多珍贵记忆:

2018年暴雨中,他载着哭泣的考生飞驰赶考,7分钟跑完平时20分钟的路程,临别还不忘递上一块糖果安慰;

2020年,他为中暑女生送药并搀扶进场,两个月后收到女孩从大学寄来的感谢明信片;

还有那些紧急开道、快速处理事故、帮家长找回失物的点点滴滴……

(下转2版)